

梁山行

牡丹区第三实验小学二·五班

五一假期第一天,我参加了到水泊梁山采风的小记者活动。

启程前,因为这是我第一次离开爸爸妈妈独自外出,心里非常激动和期待。我重新浏览了一遍妈妈给我购买的儿童版《水浒传》,认真梳理了里面的人物,有宋江、吴用、林冲、武松、鲁智深、李逵等英雄人物。爸爸则告诉我,梁山县原本属于菏泽,后来划给了济宁,《水浒传》故事里面的人物有许多是我们菏泽市郓城县的。

“五一”当天,我早早赶到大剧院和其他小记者汇合。早晨七点,我们准时出

尼山圣境一日游

鲁西新区菏泽一中附属学校二·十班 刘洋(小记者编号:2409044)

星期六的早上,天还没亮,我们就怀着兴奋的心情开启了尼山圣境的研学之旅。

坐了两个多小时的客车,我们到了尼山圣境。首先,我们看到的是清澈的人工湖。阳光照耀下,湖水波光粼粼。老师介绍说,这叫圣人湖。孔子喜水,认为水有克服困难的决心。

进入大门,再沿着小路往前走,就到了孔子广场。在广

游尼山圣境

鲁西新区菏泽一中附属学校二·三班 王子琪(小记者编号:2409022)

今天,我们菏泽报业小记者参加了曲阜尼山圣境和尼山孔庙一日采风活动。

早上6点,我们乘车前往目的地。路上,老师跟我们提前讲解了这次活动的主题,还一起唱了歌。

过了很久,终于到了。一下车就看到了让我印象最深的孔子像,它是金色的,高达72米。老师介绍说,这象征了孔子三千弟子中的72贤人。这座孔子像坐北朝南,偏东9.5度,意思是孔子

水泊梁山游记

鲁西新区菏泽一中附属学校二·五班 曹泽奕(小记者编号:2409039)

星期六一早,我们小记者一起去梁山研学,途中,老师给我们讲了梁山和《水浒传》的故事。一路欢歌笑语,不知不觉就到了目的地。

下车走了一段路后,梁山大门就展现在我眼前。我们走进梁山景区,看到一个舞台,叫梁山大剧场,这里游客很多。演员们穿着古装、手拿兵器,正在表演。他们有的拿刀,有的拿长枪,有的拿双棍,拿铁禅

范梓怡(小记者编号:10582)

发啦!一路上欢歌笑语,快乐极了。

到了水泊梁山,我们先在山脚下合影留念,然后在工作人员的带领下开始爬山。因为是“五一”假期,游客比较多。山路上有很多台阶,有的地方还比较陡,我们一个个兴奋地沿着台阶上山,互相鼓励,累了就休息一下。在凉亭里休息时,同学们还表演了自己的拿手节目。

山路旁的树木郁郁葱葱,路边开满了五颜六色的花,还有各种水浒故事发生地的介绍。我们还游览了聚义厅、忠义堂和演武场,里面有英雄人物介绍,还有各种

我不认识的兵器。爬到山顶,看到远处的风景,我感到爬山的辛苦都是值得的。下山以后,我们开始吃饭。可能是爬山又累又饿的缘故,我感觉今天的饭特别好吃,没了在家挑食的毛病。

下午我们又去了龟山公园,在里面的万寿塔前合影留念后,便踏上归途。

这次的水泊梁山之行,虽然没有看到烟波浩渺的八百里水泊,但是让我穿越时空,感受到水浒人物和他们的传奇故事,最重要的是锻炼了我的独立自主能力,磨炼了意志,可谓收获满满、不虚此行!

笔抄写了《论语》中的句子——用毛笔写字可真难啊!

午饭后,我们又去了孔庙,看到一片古树林,树干粗壮。最粗的那一棵柏树,我和好几个同学牵着手才能抱过来。沿着石阶往上走,还参观了夫子洞、观川亭……

要返程了。这次采风活动,让我学到了很多知识。我要珍惜现在的学习机会,刻苦努力,也会尊敬老师、关心同学。

可以享受九五之尊的待遇。然后我们穿上了统一的汉服,在孔子像前参加了礼敬先师仪式。这是一种从古至今传承下来的拜师礼,更是自古两大祭祀先师的仪典之一。通过这个仪式,我体会到了传统文化的震撼力。

接着我们进了孔子大学堂。它上下共九层,是当代全球最大的孔子建筑。我们在那里面体验了手写论语:子曰,德不孤,必有邻。虽然这是我第一次写毛

笔字,但自我感觉写得还不错。

后来我们去了尼山孔庙和夫子洞。给我印象最深的,是夫子洞,它是一个山洞,里面有几个间室,相传是孔子出生的地方。

通过这次研学活动,我学会了很多知识,了解了一些传统文化,也领会到了什么叫做“读万卷书,行万里路”。今后,我会更加勤奋好学,争取读更多的书,行更远的路!

杖的是“花和尚”鲁智深。

演员们表演得很精彩,赢得阵阵掌声和欢呼声。

看完节目后,我们去爬梁山,山壁上刻着“水泊梁山”四个大字。老师说梁山是《水浒传》英雄们聚义的地方,台阶是108个台阶,象征着108位好汉齐聚于此。俗话说梁山一百单八将,七十二将在郓城,郓城是我妈妈的家乡。其中,宋江还是我姥姥娘家——宋庄的人,现在宋庄已经建成

了宋江故里旅游景点。

我们小记者们年龄有点小,爬山累得精疲力尽,再加上时间不早了,老师就带领我们下山了。在下山的路上,有许多卖东西的,我买了一把印着梁山一百单八将的扇子留作纪念。

梁山一行收获很多。归来后,我为了更多了解梁山好汉的英雄事迹,拜读了简版《水浒传》。我最喜欢打虎英雄武松,他有勇有谋,智勇双全。

感恩母亲节

鲁西新区赵堂小学一·二班 李嘉悦(小记者编号:2403005)

今天是母亲节,我和妈妈来到菏泽华厦眼科医院参加“‘绘’出精彩,‘装’满幸福,感恩母亲节,把爱‘袋’回家”小记者活动。

通过这次活动,让我感受到了母爱的伟大。我亲手制

作了一个DIY帆布包作为母亲节礼物送给妈妈,并对妈妈说:“妈妈我爱你,祝您母亲节快乐!”妈妈开心地笑了。

这是我上学以来过的第一个母亲节,懂得了怎样去爱妈妈,也知道妈妈是多么的爱我。

妈妈,谢谢您

牡丹区第二小学一·五班 崔姝淇(小记者编号:2408212)

今天是母亲节,我早早起来,和其他小记者一起参加了母亲节活动,还亲手为妈妈画了幅画,当作礼物送给她。

画画的时候,想起妈妈对我做的一切,才发现妈妈像孙悟空一样会七十二变:当我想吃饭的时候,妈妈就会变成厨师,为我做香喷喷的饭菜;当我不会做题的时候,妈妈就会变

成老师,给我讲解;当我生病的时候,妈妈就会变成医生,喂我吃药;妈妈还会变成闹钟,准时叫我起床;会变成工程师……

每天妈妈都陪在我身边,为我做许许多多的事情,所以我画了一幅大手拉小手的画送给妈妈。

妈妈,我想对您说:“谢谢您,您辛苦啦!母亲节快乐!”

参观市博物馆

菏泽一中附属学校二·七班 苏晨皓(小记者编号:2409036)

5月2日,菏泽报业小记者中心组织我们去市博物馆了解菏泽的历史文化。市博物馆共收藏了18374件文物,其中包括陶器、瓷器、金属器、玉器、木器、骨角器、纸本绢本等,它们的发现见证了菏泽的历史变迁。

在市博物馆陈列的各种文物中,让我印象最为深刻的是元代古沉船展厅。进入展厅,入眼帘的是一艘距今600多年的元代古船,该船是木质结构,长20.5米、宽3.7米、高

1.8米,展现了古人高超的造船技艺。与古船共同出土了百余件精美的器物,其中最为珍贵的是元青花龙纹梅瓶。它高42.5厘米、口径6.3厘米、腹径23.5厘米,瓶身的纹饰造型栩栩如生。

通过这次参观学习,不仅让我开阔了眼界,还让我深刻感悟到了历史的厚重,度过了一个不一样的“五一”假期。这次参观经历,让我更加热爱菏泽的历史文化,也更加珍惜当下的美好生活。

菏泽市博物馆参观记

牡丹区第二小学二·一班 张轩睿(小记者编号:2408110)

五一期间,我们小记者有幸参观了菏泽市博物馆,我深深地被里面的文物吸引住了。

我们先参观了复原后的古沉船,它宽3.7米,长20.3米,是中国古研究史上弥足珍贵的“活教材”;又看到了元青

花龙纹梅瓶,出自元代,距今已有700多年,它造型独特,花纹精美,引来了大家的赞叹。

我们又来到了“车轮滚滚”展厅,里面展示的是解放战争时期,晋冀鲁豫边区老百姓支援前线用的独轮车、小推车等物品,还有他们造的小手枪、炸弹等。看到这些文物,我仿佛看到了老百姓冒着枪林弹雨,忍受饥寒风霜,依靠人力和落后的工具,夜以继日,保障大军供给的感人场景。

通过这次参观,我了解了菏泽的历史文化。我要把他传承下去,希望更多的人能了解它。

(指导老师 任丽静)